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УДК 316.77:004  Юлія Остапчук 

 

ЕЛЕКТРОННА КОМУНІКАЦІЯ 

В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Електронна комунікація пов’язана із виникненням та 

розвитком інформаційного середовища, що стало основою 

формування концепції інформаційного суспільства, яке 

характеризується високим рівнем розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій та їх інтенсивним використанням 

громадянами, бізнесом і органами державної влади. 

«Пророком» електронної комунікації вважають 

канадського професора Маршалла Маклюена, який присвятив 

свої дослідження філософії соціальних комунікацій і передбачив 

зміни комунікаційних каналів ще в 60-х рр. минулого століття, 

відштовхуючись від появи телебачення. Він не враховував 

перспективи комп’ютерної техніки, оскільки вона на той час ще 

не використовувалася як комунікаційний канал. Але дослідник 

передбачив появу єдності зображення і звуку, реалізованих у 

системі мультимедіа.  

На думку А.В. Соколова, електронна комунікація — це 

наслідок розвитку інформаційних технологій і насамперед 

автоматизованих технологій генерування, обробки, збереження, 

передачі та поширення документалізованої інформації [5]. 

Електронна комунікація заснована на застосуванні космічного 

радіозв’язку та інших телекомунікацій, мікроелектронної і 

комп’ютерної техніки, оптичних пристроїв запису тощо. 

В.А. Маркова вважає, що електронна комунікація є 

синтезом усної та письмової комунікацій на новому 

технологічному рівні [3]. О.М. Гребнєв розглядає електронну 

комунікацію як соціальну інформаційну комунікацію, де 

каналом комунікації виступає електронне (цифрове) -

середовище [2]. 

Електронна комунікація потребує використання 

електронно-обчислювальної техніки і сучасних засобів зв’язку, 

що перетворюють повідомлення в машиночитану форму. Але 

для комуніканта і реципієнта ці повідомлення, як і раніше, 

існують або у вербальній, або в невербальній формі; у формі 
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писемного, візуального (зображувального) або — рідше — 

аудіального повідомлення. Іноді запис повідомлення можна 

оформити як документ, тобто зберегти в незмінній формі в 

пам’яті комп’ютера або на окремому машиночитаному носії. 

В. Бебик в електронній комунікації виділяє такі 

комунікаційні канали: звукозапис, телефон, радіо, відео, 

телебачення, кіно, мультимедіа, поліграфія, телеграф, 

фотографія, мобільний зв’язок, фототелеграф (телефакс) [1]. 

Важливим каналом є Інтернет, який використовується як 

інфраструктура обігу інформації відкритого доступу.  

Інтернет — це всесвітня система взаємопов’язаних 

локальних і глобальних, приватних, публічних, академічних, 

ділових і урядових мереж, пов’язаних між собою через 

використання різноманітних дротових, оптичних і бездротових 

технологій. Інтернет становить фізичну основу для розміщення 

інформаційних ресурсів і послуг, таких, як взаємопов’язані 

гіпертекстові документи Всесвітньої павутини та електронна 

пошта. З погляду користувача, Інтернет — це глобальний засіб 

обміну інформацією, основними компонентами якого є: мережа 

комп’ютерів, електронна пошта, тексти, провайдери, сервери, 

файли, браузери. 

Отже, електронна комунікація у наші дні — це електронна 

пошта, форуми, чати, електронні засоби масової комунікації, 

соціальні мережі тощо. Комунікаційними засобами, що 

забезпечують функціонування перелічених популярних видів 

електронної комунікації, є мобільний телефон, комп’ютер, 

Інтернет. Завдяки новітнім інформаційним технологіям передача 

інформації стала дешевшою та швидшою, вийшла за межі 

локалізованих місць її генерування, стала глобальним явищем.  

В умовах електронної комунікації виникають нові 

технології здійснення спілкування. З’являється тип спілкування 

людини з машиною (комп’ютером). Основною мовною формою, 

яку використовує машина, є діалог. Це пояснюється принципом 

дії чат-роботів — реакція на висловлювання людини [4]. 

Спілкування в інтернет-співтоваристві може здійснюватися на 

професійній основі або спільності інтересів в іншій сфері (хобі, 

комп’ютерні ігри, змагання тощо). Особливостями таких 

інтернет-співтовариств є: масова інтерактивність, 
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загальнодоступність, зберігання результатів комунікації, 

інтегрованість, оперативність комунікації, загальний єдиний 

простір комунікації.  

Узагальнюючи, пропонуємо таке визначення електронної 

комунікації: це передача та поширення інформації за допомогою 

комп’ютерних та телекомунікаційних технологій. 

Маршалл Маклюен не помилився, говорячи про 

значимість і стихійність електронних комунікацій, адже в наш 

час мало хто може уявити свою роботу, освіту, дозвілля без 

електронних засобів зв’язку. За умови їх раціонального 

використання вони дійсно розширюють можливості своїх 

користувачів, задовольняють інформаційні, освітні, культурні 

потреби, відкривають безмежний простір для спілкування та 

самовираження.  
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